

Арбитражный суд Республики Северная Осетия — Алания

Республика Северная Осетия — Алания расположена в предгорьях и на северных склонах Большого Кавказа и является одним из самых густонаселенных субъектов Российской Федерации. Столица Республики — г. Владикавказ. Население Республики — 710,4 тыс. чел., половина из которых проживает во Владикавказе. Северная Осетия входит в состав Северо-Кавказского федерального округа Российской Федерации.

Арбитражный суд Республики Северная Осетия — Алания является арбитражным судом первой инстанции и входит в юрисдикцию Федерального арбитражного суда Северо-Кавказского округа и Шестнадцатого арбитражного апелляционного суда.

История Арбитражного суда начинается в 1924 г. До этого деятельность в области арбитража регулировалась Краевым арбитражным судом, расположенным в г. Ростове-на-Дону.

Здание Арбитражного суда Республики Северная Осетия — Алания



О СУДЕ

24 апреля 1924 г. в соответствии с предложением Краевого арбитражного суда на заседании президиума ЦИК Северо-Осетинской области было дано согласие на организацию объединенного арбитражного суда для областей и округов, образовавшихся из бывшей Горской республики.

21 мая 1924 г. Владикавказский окружной исполнком ходатайствовал перед президиумом ЦИК СО АО о разрешении организовать объединенную арбитражную комиссию Северо-Осетинской АО и ее административного центра. 19 декабря 1925 г. на заседании малого президиума Северо-Кавказского краевого исполнкома было принято постановление об организации в г. Владикавказе Объединенной Северо-Осетинской и Владикавказско-Сунженской областной арбитражной комиссии и составлен проект инструкции о порядке ее деятельности.

3 мая 1931 г. постановлением Всероссийского центрального исполнительного комитета и Совета народных комиссаров СССР в системе государственного управления была учреждена структура учреждений государственного арбитража.

28 декабря 1988 г. распоряжением Совета министров СО АССР Государственный арбитраж СО АССР с 1 января 1989 г. выделен из состава управления делами совета министров республики на самостоятельный баланс.

Принятый в 1991 г. Закон РСФСР «Об арбитражном суде» утверждает систему арбитражных судов. В республиках, входящих в состав РСФСР, в том числе в Северной Осетии, действуют высшие арбитражные суды.

В соответствии с постановлением Верховного совета Северо-Осетинской ССР от 17.12.1991 № П-300 был образован Высший арбитражный суд Северо-Осетинской ССР и упразднен Госарбитраж Республики. Суд занял часть здания, расположенного на пл. Свободы в самом центре исторической части Владикавказа.

В 1995 г. вступили в силу новый ФКЗ «Об арбитражных судах в РФ» и новый АПК РФ. В соответствии с этими документами была создана трехуровневая система арбитражных судов, и Арбитражный суд Республики Северная Осетия — Алания стал судом первой инстанции.

До января 1990 г. главным государственным арбитром СО АССР была Галина Борисовна Аликова, которую сменил на этом посту Мухадин Абисалович Дреев, назначенный в декабре 1991 г. председателем Высшего арбитражного суда СО ССР. С августа 1999 г. председателем суда является Батраз Константинович Алдатов.

В Арбитражном суде Республики Северная Осетия — Алания действуют две судебные коллегии: по рассмотрению споров, возникающих из гражданских правоотношений, и по рассмотрению споров, возникающих из административных и иных публичных правоотношений. Коллегию по рассмотрению споров, возникающих из административных и иных публичных правоотношений, воз-



Заместитель председателя суда
Зелим Павлович Джииоев



И.о. заместителя председателя суда
Георгий Викторович Климатов

главляет заместитель председателя суда Зелим Павлович Джииоев, коллегией по рассмотрению споров, возникающих из гражданских правоотношений, руководит и.о. заместителя председателя суда Георгий Викторович Климатов.

Судейский корпус представлен 14 судьями, семь из которых имеют первый квалификационный класс, двое — второй, четверо — третий квалификационный класс. В аппарате суда более 50 сотрудников, обеспечивающих работу судей, в том числе 14 помощников судей и 11 секретарей судебного заседания. Шестеро работников суда являются кандидатами наук (пятеро — кандидаты юридических наук, один — кандидат экономических наук), двое из них доценты. Троє работников аппарата работают над диссертациями.



Судейский
корпус

О СУДЕ

Для решения важных организационных вопросов и обобщения судебной практики на постоянной основе работает президиум Арбитражного суда. В его состав, кроме председателя суда и его заместителей, входят судьи Нелли Муратбековна Базиева и Татьяна Степановна Баскаева.

Руководителем аппарата — администратором суда с декабря 2009 г. назначена Инга Валентиновна Галустян. Аппарат суда образуют: отдел финансового и материально-технического обеспечения (начальник отдела — Белла Заурбековна Мазлоева), отдел делопроизводства (начальник отдела — Ольга Егоровна Собищанская), отдел информатизации, связи, законодательства и статистики (начальник отдела — Сергей Александрович Павличенко) и отдел кадров и государственной службы (начальник отдела — Людмила Викторовна Потапова).



Руководитель аппарата — администратор суда
Инга Валентиновна Галустян

В сети Интернет функционирует сайт Арбитражного суда Республики Северная Осетия — Алания www.alania.arbitr.ru.

Арбитражный суд уделяет большое внимание духовному развитию и совершенствованию своих сотрудников. Так, в помещении суда располагается выставка картин художников республики. Стало традицией проведение концертов солистов Республиканского театра оперы и балета, симфонического оркестра, оркестра Колледжа искусств им. В.А. Гергиева. Состоялись вечера русского романса, выступление солистов Мариинского театра, а также солистки театра «Ла Скала» Ирины Джииевской.

Коллектив Арбитражного суда Республики Северная Осетия — Алания регулярно оказывает финансовую помощь Центру реабилитации детей-инвалидов «Алания».